

сталинский ЖУРН

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 79 (1279)

14 АВГУСТА 1941 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 10 коп.

Дадим больше леса стране

Советский народ, общий единой ненавистью к озверелым фашистским бандитам, готов сделать все, чтобы уничтожить с корнем ядовитый сорняк — головорезов гитлеровской свирь.

Каждый советский гражданин, где бы он ни находился на фронте или в тылу, горит единственным стремлением одержать быстрой победу над кровавым врагом — кровожадным фашизмом.

Когда гитлеровские изверги вероломно напали на нашу страну весь наш советский народ грудью поднялся на Отечественную войну, на защиту своих земель полных кровью и потом трудающихся.

Могучая Красная Армия беспощадно уничтожает фашистов на фронте, отцы, братья, сестры, жены ушедших на фронт, здесь в тылу стахановским трудом помогают советским воинам в победе над врагом.

В своем выступлении по радио товарищ Сталин призвал советский народ перестроить всю работу на военный лад, подчинить все фронту. Призыв вождя народа нашел горячий отклик среди трудящихся. Лесорубы Тайгинского леспромхоза на призыв вождя ответили перевыполнением производственной программы лесозаготовок. Лесорубы Кузельского лесопункта перевыполнили июльский план лесозаготовок, заняв первое место в соревновании по леспромхозу.

Мастерский участок 5 километра Кузельского лесопункта июльский план лесозаготовок выполнил на 134 процента, подвозки на 123 процента. Мастер этого участка тов. Волгин правильно организовал труд и расстановку рабочей силы, на его участке нет ни одного отстающего лесоруба. За перевыполнение плана тов. Волгин в июне получил премии — надбавки 480 рублей, в июле получила премии — надбавки 520 рублей.

Звенья стахановцев-лесорубов Кузельского лесопункта тт. Гусельникова, Баженова, Криницына выполняют дневное задание от 150 до 170 процентов. Мельников.

Выполняют свои обязательства

Одной из лучших бригад на 5 околодке Тайгинской дистанции пути является бригада руководимой тов. Ширшов. Рабочие бригады брали на себя обязательство довести до отличного состояния путевое хозяйство своего отделения. Это обязательство они выполнили. Пятнадцать стрелочных переводов приведены в отличное состояние. Стакановцы бригады заявляют, что и в дальнешем они будут поддерживать идеальный порядок в путевом хозяйстве.

Когда банды людоеда Гитлера напали на советскую землю, путевые рабочие тт. Перевозчиков, Абдрашитов, Есчин и другие сказали, что их производительность труда будет не ниже 150 процентов. Слова передовых людей не разошлись с делом. Они в отдельные дни дают по две с половиной нормы за смену. Следуя примеру стакановцев намного улучшили свою работу и другие рабочие. Например, ранее отстававший путевой рабочий т. Ратиков сейчас перевыполняет свое задание.

В бригаде т. Ширшова сейчас нет ни одного рабочего не выполняющего нормы. Укрепилась трудовая дисциплина. Ежедневно проводится читка газет. Членом является комсомолка т. Пацуло Вера. В проведении агитационной работы ей хорошо помогает председатель цехкома т. Михайленко.

Помогают фронту

В дни Отечественной войны лесорубы В-Яйского лесоучастка значительно увеличили производительность труда. Звенья тт. Радеича, Стерехова выполняют задание на 150-200 процентов, звено т. Чиркова — на 170 процентов. На В-Яйском участке нет ни одного лесоруба, превратившегося в дополнительные танки, самолеты, пушки, снаряды которые обращаются на голову врага.

Товарищи лесорубы! Шире фронт соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок третьего квартала. Дадим стране больше леса, поможем Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить фашистскую гадину.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета невозвратившегося из предыдущего полета розыскан и возвратился на свою базу.

Домохозяйки передали в фонд обороны 37 куриц, куринные яйца и сливочное масло. Аучин — начальник В-Яйского участка.

От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 11 августа)

В течение ночи на 11 августа продолжались бои с противником на смоленском, белорусском, уманском направлениях и на эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

*
В глубоком тылу противника успешно действует кавалерийская группа под командованием тов. Сидельникова. Внезапными налетами советские кавалеристы громят фашистские пехотные части, уничтожают обозы, перехватывают вражеских связистов. На днях разведка установила, что на фронт прибыл 480-й немецкий пехотный полк. Тов. Сидельников решил его атаковать. Одному полуэскадрону было при-

казано демонстративно отходить к болоту. Немецкие подразделения попытались обойти полуэскадрон и завязли в болоте. Тогда наши кавалеристы перешли в контратаку. Вторая рота фашистского полка была прижата к болоту и полностью уничтожена. Затем бойцы группы тов. Сидельникова расчленили полк по частям и окружили несколько вражеских рот. Разобщенные друг от друга роты были быстро подавлены. Фашистские солдаты группами сдавались в плен. Небольшие уцелевшие остатки 480-го немецкого полка были отброшены на 5-6 километров. Советские бойцы уничтожили 19 немецких станковых пулеметов, 8 минометов, 31 легкий пулемет, 6 противотанковых орудий, 10 автомашин и несколько мотоциклов. Убито и ранено до 500 немецких солдат.

Действующая Красная Армия



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.

Фото М. Великжанина

Фотохроника ТАСС

Отряд под командованием тов. К. взорвал две грузовые автомашины противника и 400 бочек с бензином, хранившихся фашистами на одной из лесных баз. Партизаны этого отряда поймали в волчьи ямы 7 фашистских танков. С танков снято 14 пулеметов и 5 легких пушек. С каждым днем в партизанские отряды вступают все новые и новые совет-

ские патриоты, горящие ненавистью к фашистским захватчикам. В районе О. в партизанский отряд вступил старик колхозник тов. Макеев. Он заявил: «Я стар, но могу оказать вам большую помощь, как проводник. В этих местах я прожил всю свою жизнь и хорошо знаю каждую тропинку, каждый кустик».

(Вечернее сообщение 12 августа)

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наш потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского Флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

*
на станции дивизию «СС» и 2 полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огневым валом на рубеж атаки подошли бойцы правофланговой части майора Фефанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фефанова заняла станцию. Одновре-

менно блестяще провел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он так же вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили потеряв до 2 батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк. Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще 3 дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но «психическая атака» позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гридинева и Амарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий различного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

*
Командование Энской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катера доставили к селу морской десант. Бесшумно подошли к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

*
Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку.

(Окончание на 2 стр.)

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили

От Советского Информбюро

Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа участвовал в разведке подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

На днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города Н., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики — партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены коновязи. Противник боясь окружения быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около семидесяти солдат. Штаб не-

мецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны-железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на разъезд Н. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали 2 маневрировавших на разъезде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист первой конной армии тов. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили 2 взвода немецких кавалеристов. Захвачены 2 пулемета, 8 автомашин и 82 лошади. Убиты 30 немецких солдат и 2 офицера.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 августа с. г. советский послол в Турции тов. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монре и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же, как и британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную непри-

косновенность турецкой республики.

Вполне понимая желание турецкого правительства не быть вовлеченым в войну, советское правительство, как и британское правительство тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы».

По имеющимся в НКИД свидетельствам аналогичное заявление так же 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

Арест руководителя отдела печати германского министерства пропаганды

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, руководитель отдела печати германского минис-

терства пропаганды Бемер арестован по обвинению в государственной измене.

ИНИЦИАТИВА ПАТРИОТОК

В дни Отечественной войны дорога каждая государственная копейка. На любом предприятии должен соблюдаться строжайший режим экономии как в средствах, так и в материалах.

Об этом крепко помнят стрелочки четвертого поста Тайгинского паровозного отделения. По инициативе стрелочки т. Красовской работницы поста отказались от полу-

чения обтирочного материала, который им ежедневно выдавался в количестве 5 килограммов. Сейчас стрелочки тт. Красовская, Маслова, Гладких и другие просушивают использованный обтирочный материал и вновь пользуются им в работе.

Стрелочное хозяйство у них попрежнему в образцовом состоянии.

Попов.

Овладевают техникой ПВХО

Условия военного времени требуют, «... чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране...». «Враг жесток и неумолим», так сказал Председатель Государственного Комитета Обороны великий Сталин по радио 3 июля. Это хорошо поняли и усвоили работники станции Тайга. После постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР — о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, все рабочие и служащие станции взялись за овладение техникой ПВХО.

Уманова.

Одержали производственную победу

До Отечественной войны артель «Строитель коммунизма» работаланеравномерно. В отдельные месяцы артель перевыполняла производственный план, но были случаи недовыполнения. Например, план второго квартала текущего года был выполнен на 82,8 процента.

Призыв вождя народов товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад, все подчинить фронту был воспринят рабочими артели, как боевая программа действий. Руководители перестроили график производственных работ. По инициативе самих стахановцев были введены строгая сдельщина и индивидуальный замер работы. Эти мероприятия и стремление каждого стахановца помочь родине и фронту резко повысили производительность труда рабочих артели.

План третьего квартала ремонтно-строительных работ артель выполнила досрочно на 102 процента. Такую большую производственную победу она одержала впервые.

Многие рабочие до войны не выполняющие нормы сейчас пере-

выполняют их. Например, у плотников Мелкова Федора и Поздняева Николая средняя выработка была 60—70 процентов. Сейчас они довели свою производительность труда до 120 процентов.

Лучшими стахановцами в артели являются плотники тт. Матюшенко Николай, Липатов Степан, Богданов, Айкин, Ванин и другие. Например, Матюшенко и Липатов дают в среднем по две нормы за смену. В отдельные дни их производительность труда еще выше.

Хорошо работает бригада штукатурков. В этой бригаде нормы выполняются в среднем на 180 процентов. Уже в дни Отечественной войны пришедшие в артель женщины Ильковская, Трофимова и другие дают в день почты по две нормы каждая.

Стахановцы артели заявляют, что выполняя указания Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, они все силы отдадут на благо родины, ради победы над врагом — кровавым фашизмом.

Мизерков — председатель артели «Строитель коммунизма».

Соревнование двух бригад

В НЖЧ-2 строители соревнуются за лучшие показатели в работе. Впереди в соревновании идет бригада маляров, руководит которой т. Петров. Сам бригадир своей стахановской работой увлекает других. Петров требует от рабочих бригады не только высокой производительности труда, но и отличного качества работы.

Стахановцы бригады тт. Павлин, комсомолка Баринова, Петров ежедневно дают по две с лишним нормы за смену. Они не имеют ни минуты простой, помогают другим рабочим бригады деловым советом, передают им свой опыт.

Хорошо работает соревнующаяся с малярами бригада плотников. Бригадир этой бригады т. Фролов, энергичный работник и хороший организатор. Он добился того, что все плотники его бригады перевыполняют задание. Зная, что сейчас, в грозные дни Отечественной войны, каждый производственный успех — реальная помощь фронту, рабочие бригады т. Фролова в августе резко подняли производительность труда. Их средняя выработка 170 процентов за смену.

Соревнование между бригадами продолжается. Оно проводится под лозунгом — стахановским трудом поможем Красной Армии разгромить врага.

Капуста.

Готовятся к зиме

Коллектив Тайгинской дистанции связи активно готовится к работе в зимних условиях. Бесперебойная связь в военное время играет огромное значение на транспорте. Учитывая это связисты решили сделать массовую проверку всех устройств связи.

По проверке телефонной связи создано пять бригад. Кроме того, создано две бригады по проверке устройств централизации, сигнализации и блокировки.

Бригады приступили к работе. В них вошли стахановцы — связисты и инспектора по безопасности.

Ф. Крузе — ревизор дистанции связи.

420 процентов за смену

С каждым днем растет производственный подъем в коллективе угольного склада ст. Тайга. На днях грузчик т. Шипачев дал рекордную производительность труда. Свое задание он выполнил на 420 процентов.

Горя желанием помочь фронту, энергично, по-большевистски работает женская бригада по полаче топлива на паровозы (бригадир т. Голубов). Недельное задание она выполнила на 173 процента.

Иванов.

Передовики в соревновании

Рабочие пекарни № 1 Тайгинского хлебокомбината стахановскими делами доказывают свою любовь к матери-родине, свое стремление перевыполнением производственных заданий помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

В пекарне № 1 высокопроизводительно работают мастера тт. Степанов и Кротов. Бригада т. Степанова, в которую входят тт. Седых и Тимова свое задание выполняет на 125 процентов и держит первенство в соревновании.

Слаженно работает бригада т. Кротова (пом. мастера Сиволов, подсобный рабочий Прошенкова). Средняя выработка этой бригады 122 процента. Бригады тт. Степанова и Кротова изжили брак в работе и дают продукцию высокого качества.

Грабусов.

КУРСЫ ШОФЕРОВ

В июле 1941 года на Кузельском лесопункте организованы курсы шофера на которых занимаются 25 человек, из них 13 девушек.

Девушки Протопопова, Чертенко, Илюхина, Морозова и другие раньше работали на лесозаготовках и подсобных работах, сейчас с успехом овладевают техникой автомашин.

Курсанты Кунгурев, Золотарев, Гоглачев, Протопопова, Павлюченко, Морозова являются отличницами учебы.

В первых числах сентября состоится выпуск курсантов, лесное хозяйство получит новые квалифицированные кадры.

Федорчук.

В фонд обороны родины

В ответ на призыв кузнецких металлургов создать народный фонд обороны родины, домохозяйки мастерского участка Пихтач, Тайгинского леспромхоза, провели стахановскую вахту. Вышло работать 138 человек. Все заработанные деньги домохозяйки передают в фонд обороны родины. Кроме того они решили в течение всей войны с фашистами ежемесячно отчислять на оборону родины одиндневный заработок.

Белоногова.

*
—Сделаем в выходной день планово — предупредительный ремонт одного километра пути и заработок передадим в фонд обороны родины.

Такое обязательство брали на себя рабочие путевой бригады т. Волчкова, Тайгинской дистанции пути. Сейчас оно выполнено. На воскресенье вышло 27 человек. Кроме рабочих пришли домохозяйки тт. Надымова, Беспоростова, Волчкова и другие. Лучше всех на воскреснике работали комсомольцы Макаров, Соломатина, Исакомина выполнившие свое задание на 200 процентов.

Игнатов.

*
В едином порыве рабочие и служащие третьего паровозного отделения отчисляют средства в фонд обороны родины. Большинство работников просят удерживать с них ежемесячно до полного разгрома фашизма три и пять процентов заработка. Начальник угольного склада тов. Виноградов будет вносить в фонд обороны ежемесячно десять процентов заработка, тт. Зуев, Назаров, Турусов пять процентов заработка и т. д.

От рабочих и служащих третьего паровозного отделения так же поступило в фонд обороны облигаций займа на сумму 28 тысяч рублей.

И.

Домохозяйки проживающие на 56 округе города Тайги вносят вещи и облигации в фонд обороны родины. Например, домохозяйка Павловская передала в фонд обороны самовар. Товарищи Крохмалева, Клиунова, Доронина, Ипполитова, Супрунова и другие отдают на оборону свои облигации. Всего от домохозяек 56 округа поступило облигаций на 1920 рублей.

Красноженова.

*
При получении заработной платы за июль работники Тайгинской дистанции связи сделали первый взнос в фонд обороны. Взнос выразился в сумме 1669 рублей.

Ф.

Бойцы и командиры Тайгинской городской пожарной команды горячо поддерживают инициативу о создании фонда обороны. Они решают ежемесячно до полного разгрома кровавого фашизма отчислять на оборону родины одиндневный заработок. Кроме того передали в фонд обороны облигации займа на сумму 2005 рублей.

С. Юрманов.

Ответ. редактор С. Лобанов.

В кино-театре им. Крупской с 13 по 17 августа

«Танкер Дербент»

сверх программы специальный выпуск кино-журнала

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ПО РАДИО 3 ИЮЛЯ

с 14 по 17 августа в кино-театре выступает государственный ансамбль эстрады.

НОВОСИБИРСКИЙ РАЙТОРГ

Принимает рабочих, а также заключает договора с бригадами на бой кедрового ореха в Ботьевской лесной даче. Об условиях справиться в конторе новосибирского Райторга.